
「自主・自律・連帯」12月号 ～師走です～ 

2023年度 第46回 天神児童館まつり 

令和５年度 西部人権の集い 

 時のたつのは早いもので、もう12月（師走）を迎えました。師走の声を聞くと、なんとなくあわただ

しさを感じます。地域の皆さま方におかれましては、お変わりございませんか。また平素は本校教育の

充実に変わらぬご理解ご協力を賜り誠にありがとうございます。 

 この秋から行った行事について、その一部を紹介させていただきます。 

◆秋の遠足を行いました（1・2年生） 

 10月 31日（火）、快晴のもと

１・２年生の遠足を行いました。

１年生は天神崎、２年生は白浜へ

行きました。１年生は、はじめに

天神崎の風景画をスケッチし、その後レクリエーションや自由行動で楽しみました。帰りには、海岸を

きちんと掃除をして帰校しました。 

 ２年生は、南方熊楠記念館と近大水族館を見学し、その後白良浜まで歩き、レクリエーションと自由

行動で楽しみました。１・２年生ともに、とても楽しい遠足になりました。 

◆県新人戦が行われました  

 先月号でお知らせした各クラブが、県大会に出場し、健闘しました。 

 主な試合結果は、次のとおりです。 

〇体操部女子 団体    優勝 

       個人総合  優勝 鳥山瑠海 

〇体操部男子 団体    ２位 

       個人総合  ２位 紺岡博吾 

〇柔道部女子 52kg以下級  ２位 中田 奏 

◆田辺西牟婁 郡市音楽祭（1年生） 

 ４年ぶりに郡市音楽祭に１年生が出場し、素晴らしい歌声を響かせて

くれました。１年生はこのために、音楽の授業を中心に取り組んできま

した。１年生では難しい、「混声三部合唱」に挑戦し、みごとに歌いき

りました。 

◆第２６回プロムナードコンサート（吹奏楽部） 

 11月19日（日）、紀南文化会館大ホールにおいて、第26回プロムナードコンサートを行いました。当

日は保護者や地域の方々など大勢の皆さんにお越しいただき、コンサートを行うことができました。本

当にいつも応援していただき、ありがとうございました。 

●天神児童館まつり 

 11月４日（土）～５日（日）の２日間にわたり

天神児童館にて「2023年度 第46回天神児童館ま

つり」が開催されました。 

 昨年度は新型コロナウイルス感染症の影響によ

り、規模を縮小しての開催となりましたが、今年

度は４年ぶりの通常開催となりました。 

 会場では西部地域在住の方々や小・中学校、保

育所、幼稚園の子供たちの作品展示をはじめ昔の

遊びの体験や各種ゲーム、お菓子まきなどが行わ

れ、アトラクションでは、明洋中学校吹奏楽部の皆さんによる素晴らしい演奏を披露していただき

ました。 

 さらに、11月５日（日）には４年ぶりに出店コーナーが設けられ、大勢の方々が会場に来場し、

ほとんどの飲み物や食べ物があっという間に完売となってしまいました。 

●西部人権の集い 

 11月４日（土）、天神児童館にて「令和５年度 西部人権の集い」が

行われました。 

 田辺第三小学校の児童と明洋中学校の生徒が、日ごろの生活の中で人

権について感じたことや学んだことを作文で発表しました。 

 作文の発表の後、「落語から見る人権」と題して落語家の春風亭 橋

蔵さん（みなべ町出身）による人権講演会が行われました。 

 作文の発表と落語を聴いて、人権を尊重することの大切さを改めて認

識することができました。 



田辺第三小学校 「清心自立」 11月号 令和５年度 二十歳の門出応援事業を実施します❢ 

 

 田辺で育ち、20歳を迎える方にふるさと田辺の地域産品（応援品）をお送りします。 

◆対象者  

 平成15年４月２日～平成16年４月１日までに生まれた方（令和５年度中に20歳になる方）で、次の①、②の

いずれかに該当し、本事業への申込みのあった方 

 ① 令和５年10月１日時点で田辺市住民基本台帳に登録のある方 

 ② ①以外の方で、田辺市内の中学校を卒業し、申込期限までに田辺市に申し出のあった方 

◆申込方法  応援品を掲載した冊子を上記の対象者の方にあてて郵送します。 

 申込期限までに、冊子に記載の二次元コード（LoGoフォーム）を読み取り、必要事項を入力の上、お申し込

みください。郵送・ＦＡＸ等での申込みを希望される方はご連絡ください。 

※対象者の方で、お手元に冊子が届かない場合はご連絡ください。 

◆申込期限  令和６年１月31日（水） 

◆申込回数  １人当たり１回（１品）のみ 

◆応援品の発送時期  12月以降 

◆お問合せ 生涯学習課 公民館係（市民総合センター３階） 

   EL：０７３９－２６－４９２５ FAX：０７３９－２５－６０２９ 

   AIL：shougai@city.tanabe.lg.jp 

第２回 田辺市民駅伝交流大会～弁慶ＲＵＮ～ 開催します❢ 

■主催   田辺市教育委員会  ■主管 田辺・西牟婁陸上競技協会 

■協力   田辺市スポーツ推進委員協議会 

■開催日  令和６年１月28日（日） 

    ※雨天中止及び路面状況により中止する場合があります。 

■会場    田辺スポーツパーク 

■日程   ○受  付  ８時00分～８時30分 ○競技開始  ９時00分 

    ※開会式・閉会式はありません。（表彰式は、各部門の競技終了後に行います。） 

■参加資格  小学４年生以上で、以下のいずれかを満たしている方 

    ①田辺市内に在住または勤務している方 

    ②田辺市内の学校に通学しているまたは卒業した方 

    ③田辺市内のスポーツ少年団に所属している方 

    ④田辺市内を拠点に活動している団体に所属している方 

    ※学校単位のチーム編成でなくても参加できます。 

■種目   ◇小学生男子の部、小学生女子の部 全５区（7.0㎞） 

    ◇中学生男子の部・高校生男子の部・一般男子の部 全５区（9.4㎞） 

    ◇中学生女子の部・高校生女子の部・一般女子の部 全４区（6.4㎞） 

    ◇仲間の部 全４区（6.4㎞） ※男女混成チーム可 

■参加費  無料 

■参加申込   

 令和６年１月10日（水）までに、所定の参加申込書に必要事項を記入の上、スポーツ振興課へ 直接お持ち

いただくか、郵送・FAX・メールでお申し込みください。田辺市スポーツ振興課ホームページからもお申し込

みいただけます。申込みに必要な書類一式、コース図はスポーツ振興課又は各教育事務所の窓口で配布してい

るほか、ホームページからも取得できます。 

 

■問合せ  田辺市教育委員会スポーツ振興課 

         〒646-0061 田辺市上の山一丁目23―1―1 田辺スポーツパーク管理事務所 

         TEL  25‐2531 FAX 25‐0387  mail:sports@city.tanabe.lg.jp 

         ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ: https://www.city.tanabe.lg.jp/sports/shimin-ekiden.html 

 午前中に地震・津波の避難訓練を実施しました。訓練用ですが、実際とほ

ぼ同じサイレンが鳴り響きました。今回は休み時間に行ったので、近くに先

生がいない場合もありましたが、それぞれの場所で、自分で考えて避難行動

がとれていたようです。 

 中でも、たまたま近くにいた２年生を抱きかかえ、一緒に机の下に身を隠

した６年生がいました。すばらしい判断力と行動力ですね。 

 ５時間目には、地震や津波に関する防災学習を全校で行いました。それぞ

れの学年に応じて、災害に対する知識を身に付けたり対策を考えたりしまし

た。 

◆１１月８日（水）   公開授業（防災学習）  

◆１１月１０日（金）   人権作文発表会  

 各学級の代表者が、学習したことや日頃から感じていること、日常生活

で気づいたことなどを発表しました。みんなしっかりと思いや考えを伝え

ることができていました。 

その後、各学級で作文について話合うこと等を通して、身近な“人権”に

ついて考える機会となりました。 

◆１１月１２日（日）    大盛況！ 学習発表会  

 田三小において、近年では（おそらく）初開催の行

事です。 

 どの学年も工夫をこらした発表で、学んだことがよ

く分かる内容でした。 

発表会に向けての学習を通して、協働する力や思考

力・表現力、目標に向けて最後まで努力する力等を培

うことができたのではないでしょうか。 

 130名をこえる保護者・地域の方々にご覧いただき、誠

にありがとうございました。 

◆サッカーゴール再生！  

 休み時間に田三で人気の遊びといえば…そう、サッカーです。その

サッカーゴールがこの度新品のように再生しました。 

 成田さん（お子さんが５年生に在籍）がなんとボランティアでボロ

ボロだったゴールネットを張りなおしてくださいました。支柱の塗り

直しを弘和塗装田中さんが行ってくださり、まさに新品のようになり

ました。子どもたちも喜んでサッカーに興じています。誠にありがと

うございました。 


